

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 7
12 14
Extranjero: 3 8,50
6 10
12 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

LUNES 4 DE AGOSTO DE 1918

Nº 4.835

Diario de Avisos

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Diario de Avisos

PERIODICO DE LA TARDE
EXTENSA INFORMACION TELEGRAPICA Y TELEFONICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MAS IMPORTANTES DE LA PROVINCIAMercados de cereales
con noticias directas de los principales
centros de contrataciónSE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION
—HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE—ANUNCIOS Y RECLAMOS
A - PRECIOS - CONVENCIONALESTREVIÑO.—FOTOGRAFO
15, Infanta Isabel, 15.
SEGOVIA

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana martes, á las diez, se celebrará en la Iglesia de San Martín la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de D. Juan Ibáñez Sánchez (p. e. p. d.).

La familia suplica á sus numerosos amigos la asistencia á este piadoso acto de caridad cristiana, por lo que les quedará profunda mente agrádecida.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

Desde la sesión del lunes pudo observarse que las operaciones de dobles tomaban grande incremento. La especulación profería quedar vendedora para el mes próximo esperando compensar los quebrantos de beneficios con las probabilidades de una baja dentro de breve plazo. El movimiento alcista era poco decisivo y la intranquilidad general iba acentuándose á medida que se acercaba la liquidación de fin de Julio. Las impresiones transmitidas desde Barcelona eran indicio de un latente desasosiego denunciado por la baja de los valores ferroviarios, apesar del optimismo oficial respecto al arreglo de los conflictos entre obreros y patrocinios.

Por último, el mercado logró mantener su firmeza, verificándose la liquidación sin dificultades y con los mismos cambios para el Contado y la fecha.

En París el Exterior español ha avanzado desde 89'15 hasta 89'50, habiendo mejorado el aspecto de las Bolsas extranjeras, por consecuencia de la buena marcha que llevan las negociaciones diplomáticas refe-

rentes á la paz de los Balkanes. Las noticias de África son más tranquilizadoras; la huelga de la capital de Cataluña continúa extendiéndose, pero el orden público parece asegurado, y el general Weyler declara que cuenta con medios suficientes para reprimir en el acto cualquier perturbación y asegurar el restablecimiento de la normalidad.

En Madrid el Interior á fin de mes oscila entre 79'40 y 89'57, con alza evidente sobre el cambio de 79'55 tipo de la liquidación de Julio.

El Contado publica la serie F, á 79'45, con tendencia á elevarse á 79'50; la E, á 79'60; la D, á 80'40; la C, á 82; la B, á 82'25, y á 84'30 la A.

El Amortizable al 4 por 100 ha registrado escasas operaciones en partidas al cambio de 91, y en títulos pequeños á 90'75.

Por el contrario el 5 por 100, gana algunos céntimos en varias series, y queda cotizado á 91'80 en partida, y á 100'80 en títulos de las series inferiores.

Las obligaciones del Tesoro no varían de 100'15, cambio que no puede competir con el de la deuda reguladora, si se tiene en cuenta los intereses devengados durante el curso del mes de Julio.

El Banco de España ha perdido un punto y cierra á 447'50.

El Hispano Americano se afirma en 135 y los de más Bancos nacionales no han sido objeto de contratación.

El del Río de la Plata se publica á 444 pesetas al contado, y 443 á fin de mes, elevándose á última hora hasta 445.

Los Tabacos han seguido su progresión descendente hasta 283, habiendo mejorado medio punto para cerrar á 238'55.

También los Explosivos adelantan la fracción, cotizándose á 252,50.

En Ferrocarriles no hay negocio. Las Azucareras preferentes no se publican, pero parecen solicitadas al cambio de 40'75 á fin de mes.

El Tesoro continúa interviniendo en los Francos al cambio de 8'25: los de la Banca se cotizan á 8'30; y las Libras á 27'35.

JOSE MARIA DE AREVALO

INFORMACION MILITAR

Ascensos del mes

En las propuestas de ascensos del corriente mes ascienden:

En Artillería un teniente coronel, dos comandantes, cuatro capitanes y cuatro primeros tenientes.

En Infantería tres comandantes, cuatro capitanes y 11 primeros tenientes de la escala activa, y uno de la reserva.

Y en Oficinas militares, una de escribiente de segunda clase.

De reemplazo

Pasan á situación de reemplazo los capitanes de Artillería D. Angel de Villa López y D. Luis Martínez de Velasco.

Ascensos en Artillería

Ascienden al empleo superior el teniente coronel D. Rafael Sierra; comandantes de

Pedro Martínez y D. Antonio Acuña; capitanes D. Emilio Micho, D. José Dorado, D. Rafael Alonso de Medina y D. Ramón Salas, y los primeros tenientes D. Benito Molas, D. Luis Marinas, D. Enrique Vera y D. Angel Pastor.

EL TIEMPO EN EUROPA

En estos días el termómetro ha subido en París, indicando 23° durante el día.

Por la noche continúa sosteniéndose fresco, registrándose temperaturas de 12° y 14°.

La presión barométrica ha descendido en toda Europa, y llueve en el Norte y el Centro del continente.

En Francia ha habido tormentas en el Centro y el Este.

En Londres el cielo está despejado, pero se siente fresco, indicando el termómetro 11° como mínima y 23° de máxima.

En Berlín á las doce del día marca el termómetro 18°.

De Nueva York telegrafian que el tiempo es tempestuoso y que el termómetro ha subido á 35°.

EN LAS ACADEMIAS MILITARES

Este año, como de costumbre, comienza el revuelo que se inicia al final de los exámenes en las Academias militares.

Los aprobados sin plaza reclaman, y piden que se amplíe el número de aquéllas.

El excedente de los aprobados es de: 47 en Infantería, 34 en Artillería, nueve en Caballería y tres en Infantería.

En Ingenieros no ha llegado á cubrirse el número de plazas pedidas, sin duda por el rigor de los exámenes.

Sin duda, y sobre todo en las circunstancias actuales, y dada la insignificancia del número de los aprobados sin plaza, el ministro de la Guerra se dará cuenta de la legitimidad del ruego que se formula.

Nosotros recogemos con gusto estas manifestaciones, y nos permitimos esperar que no han de ser baldías.

Nueva aventura del general Castro

Es indudable que el ex presidente de Venezuela, general Castro, es todo

un carácter, un hombre de pelo en pecho, como dice la gente del bronce, ó del acero, de la tierra de María Santísima. Nosotros vemos en él el prototipo de esos conspiradores y revolucionarios cuya casta parece haber desaparecido de la vieja Europa, al menos del extremo de ella en que hemos nacido. Como ellos, es todo ambición, audacia y energía, y le caracteriza una inquietud no muy en armo sia con su edad, y un apetito de mando d dictadura solo comprendible en toda su magnitud viviendo cerca del teatro en que su ambición da rienda suelta á sus actividades.

Tras varias infructuosas tentativas

ha conseguido que sus amigos de Ve-

nes, disponiendo que los alcaldes con-

testen ó piñan al Instituto de Reformas Sociales los interrogatorios necesarios para que dicho Centro pueda realizar la investigación estadística de las huelgas ocurridas durante el año 1912.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disolviendo

en las gracias á los maestros que se

mencionan, encargados de las estaciones

y la Universidad, por las observaciones que

han realizado durante más de un año.

Nuestros cuartos

ENGANO

La hora de las doce iba por fin.

Un sol todo fuego calcinaba las calles de la emperezada ciudad. A sus rayos perpendiculares reverberaban las lossas de las aceras.

Las puertas entreabiertas de los zaguán despedían un grato olor á humedad.

Por entre las floridas rejas de los ventanales, algunas florecillas asomaban lánguidas, desmayadas.

Todo, todo parecía dormitar bajo las caricias enervantes de aquel sol abrasador.

En la penumbra deliciosa del portalón de una vieja casa infanzona, Luisa y Teodoro conversaban en voz baja. El es joven, apuesto, elegante y decidido. Ella... una mujer ideal. Sus ojos, unos ojos negros, de dulce y melancólico mirar, resaltaban con extraordinaria brillantez sobre su cutis de niña, sobre su cálida tez, ensombrizada por su pelo de azabache, fino y lustroso como el que más. Su coquinita, un cable de rojos pétalos semejaba. De su cintura breve arrancaban unas amplias y bien proporcionadas caderas.

En todos sus movimientos, en su actitud habitual ponía una nota de supremo distinción. Si... Luisa era una mujer ideal.

—Ese hombre me da miedo... mucho miedo, Teodoro —decía con voz perfectamente alterada. Ayer estuve aquí. ¡Si tu supieras cómo se puso, cuando yo, toda temblando le despedí...! Crispó los puños... me dirigió amenazante... hasta... ¡horror!... me pre-
sagió crímenes horribles, si no corresponde á su cariño... Tu debes constituir su obsesión constante... «Ese Teodoro, ese Teodoro, repetía, ha de morir á mis manos.» Por eso temo por ti, por tu vida. Anda siempre vigilante, querido, sigue los pasos á ese malvado, no sé que...

—Ah, Luisa, no temas por mi vida.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Real orden aprueba las reglas para la distribución del fondo general de bonificaciones del Instituto Nacional de Previsión, entre los imponentes del año actual.

—Otra circular, á los gobernadores ci-

El padre cura.—Estamos conformes, pues si usted no me hubiera interrumpido, le hubiera dicho que no es mi ánimo que pierda usted de modo alguno el trabajo. Con que adiós, amigo mío; mucho sigilo, y manos á la obra.

—Pero el obispo... —dijo el sacerdote.

—Sí, el obispo... —dijo el sacerdote.

ción. Segundo, que tengo cincuenta años, y hace treinta que me ocupo siendo el director espiritual de varios pueblos confiados á mí moralidad y celo. Tercero, que mi conducta es reconocida, sin ningún género de duda, por todos los feligreses que me conocen y han recibido de mis manos la bendición. Cuarto, que una madre anciana y una hermana viuda con cinco chiquillos se recogen, como una manada de polluelos, á la sombra de mi protector manteo, etc. Después de esto, puede usted decir todo lo que guste, porque en una solicitud de este género nada importa enaltecer á la persona que solicita.

El poeta escribe, sin levantar mano del papel, lo que el cura le dicta.

El poeta.—Etc., etc., etc. ¿Qué más?

El padre cura.—Todo esto, adornado con las galas de la poesía, y empleando alguna frase bíblica, alguna parábola evangélica, y algunas máximas de los padres de la Iglesia, pueden darle un carácter religioso á la consabida solicitud, logrando por este medio interesar á la Real Persona en mi favor. ¡Ah! Procure usted que no sea muy largo; pero que diga mucho; porque conviene no cansar á nuestra augusta

Y el amor que te profeso? No vale nad... ¡Oh! ¡Cuánto me alienta! ¡Qué brios me presta! No lo dudes... yo quitaré de en medio á ese hombre que nos estorba... siendo tu mi dulcinea, no reconozco imposibles.

—Yo le mataré... Yo le mataré...

—Así lo quiera el cielo... Teodoro.

—Que si lo querrá...

—Pobre Teodoro!

Ya habían pasado tres meses. A la tarde fría y gris de aquel día sucedió una noche negra como boca de lobo.

Dos hombres embozados marchaban silenciosos por una desviada y angosta calle. Sus pasos acelerados resonaban insistentes en la oquedad misteriosa.

Eran Teodoro y Jacinto.

Media hora más tarde quedaba este sin vida extramuros.

Teodoro corría ¡que digo! volaba á casa de su amada.

¡Oh! Ya dejaría de importunar á Luisa aquel imbécil.

Ya podrían ellos saborear á su placer aquellos dulces amores... Y entre tanto seguía corriendo, volando. De pronto se detuvo en su loca carrera. Todo su cuerpo se estremeció. Acababa de escuchar la argentina voz de Luisa.

—Adiós! ¡Adiós! ¡Adiós! ¡Que vengas mañana! ¡Y que no me olvides! ¡Adiós! ¡Adiós!...

Luego, la gran puerta era cerrada con estrépito, y un hombre se alejaba protegido por las sombras de la noche... complaciente....

Eugenio Domingo

La higiene en las Escuelas

La Dirección General de Primera Enseñanza ha comunicado á los inspectores las instrucciones siguientes:

1.^a Que, teniendo en cuenta el estado de los locales en que están instaladas las escuelas de sus respectivas demarcaciones y las necesidades más apremiantes de los mismos, ordenen, de acuerdo con los señores gobernadores civiles, que los Ayuntamientos realicen en el período de las vacaciones escolares las obras necesarias para su más cómoda y útil instalación, disponiendo en aquellos casos en que la Inspección tenga antecedentes que le permitan determinar las reformas que deban realizarse, el alcance de las mismas, tanto en lo que afecte á la ampliación de los locales como en lo referente á su ventilación e iluminación.

2.^a Que por cuantos medios estén á su alcance procuren que todos los locales tengan anejos retretes y lavabos, alejados convenientemente de las salas de clase y dotados, á ser posible, del agua corriente necesaria para su completa limpieza.

3.^a Que tanto los Ayuntamientos como los maestros, en los casos que respectivamente les corresponda, el blanqueo y desinfección de todas las dependencias y salas de clase de sus

escuelas, le realicen durante el citado período de las vacaciones; y

4.^a Que den cuenta inmediata á la Dirección General del exacto cumplimiento de estas instrucciones, como asimismo de aquellos Ayuntamientos, Juntas locales de Primera Enseñanza y maestros que por morosidad y abandono de sus deberes se nieguen á cumplirlas.

En La Granja

Cumplimentando á la Infanta

Ayer fueron las Comisiones oficiales á La Granja para cumplimentar á la infanta doña Isabel.

En esas Comisiones figuraban los gobernadores civil y militar; el presidente de la Audiencia Sr. García Valladares, con el magistrado señor Arnaiz y el abogado fiscal Sr. Rivas; el delegado de Hacienda D. Esteban de Benito; el alcalde Sr. Zúñiga con una Comisión del Ayuntamiento; el presidente de la Diputación señor Torre Bartolomé con una Comisión de diputados y el secretario señor de Antonio Gómez; el vicario capitular señor Marinas con el secretario del obispado Sr. Deza; el comisario regio de Fomento Sr. González Bartolomé; el director del Instituto señor de la Calle; Comisiones de la Academia de Artillería, del regimiento de Sitio, del Archivo, del Parque, de la Zona, de Intendencia, de la Guardia civil; y otras significadas personas.

Su Alteza conversó con todos agradablemente, dispensándoles la más cariñosa acogida.

Los exploradores segovianos

A Revenga.—La excursión de ayer

A las seis nos reunimos en la plaza Mayor los cuatro grupos de exploradores segovianos, al mando del jefe de tropa instructor, Sr. Cuenca. Despues de oír misa en la catedral nos dirigimos al domicilio social, desde donde se emprendió la marcha, haciendo un alto en las proximidades de la ermita de Juarrillos, para desayunar.

A las diez entramos en el Soto de Revenga, donde nos recibió el secretario de aquel Ayuntamiento, D. Luciano Martínez, el cual con exquisita amabilidad nos señaló sitio donde pudiésemos acampar cómodamente.

Acampamos en la cerca del virtuoso cura párroco de aquel lugar don Miguel Rodríguez, quien nos dió permiso para que pudiésemos quedarnos en tan delicioso sitio. Se levantó el campamento izándose la bandera, y dandonos descanso hasta las once y media. Un grupo de muchachos, dirigido por el subinstructor Sr. Rodríguez, hicieron un puente entre dos árboles, con bordones y cuerdas,

y una cabaña cubierta de ramaje que fueron muy elogiados. La Cruz Roja hizo prácticas de ambulancia y construcción de camillas en un campamento aparte construido por ellos. Los demás se dedicaron á ejercitarse en el telégrafo de banderas y orientaciones.

A la una se tocó para comer, dándose descanso hasta las cuatro, en cuya hora visitó el campamento el párroco de Revenga, admirando los trabajos hechos por los exploradores y manifestando con el secretario señor Martínez, el deseo que tendrían de poder formar unos exploradores en aquel pueblo.

Un grupo de éstos estuvieron en una finca que allí posee el vicepresidente del Comité Sr. Burgos, el cual les estuvo explicando el funcionamiento de una máquina prensadora de heno, movida por malacate.

El doctor Gila ofreció una máquina de proyecciones para las conferencias que se den el próximo invierno para los días que el tiempo impida salir de excursión. También ofreció el Sr. Gila las duchas que sean necesarias para los exploradores débiles, mediante reconocimiento facultativo.

El conocido y joven médico señor Villa, que fué con los exploradores, estuvo con la Cruz Roja enseñándoles algunos conocimientos de los muchos que él posee.

También visitó el campamento nuestro querido presidente Sr. Almánán, acompañado de su distinguida familia.

Debemos agradecer á todos estos señores el interés que se toman por nuestra institución.

La vuelta se emprendió á las ocho rompiéndose filas en el Azoguejo.

Por el cronista del 4º grupo,
Ignacio Carral.

Hasta el sitio de la excursión fueron muchas familias de Segovia, y el pueblo todo de Revenga, que colmó de atenciones á los exploradores, distinguéndose el virtuoso cura párroco y el ilustrado secretario del Ayuntamiento D. Luciano Martínez.

El vicepresidente del Comité provincial de los exploradores, D. Feliciano de Burgos que veranea en su finca de Revenga, obsequió galanteamente á los instructores con café, viños y habanos.

Nuestro buen amigo, el ilustrado oficial de Hacienda D. Augusto López Bueso, se ha encontrado en la vía pública un botiquín de bolísono, el cual ha entregado á uno de los instructores de los exploradores segovianos, por si fuera de alguno de estos simpáticos muchachos.

De aplaudir es este acto del señor López Bueso.

EL FRAC AZUL

Soberana: los reyes leen poco, sobre todo estos escritos.

El poeta.—Quedo enterado; sobre este asunto escribiré una oda.

El padre cura.—Esto estará escrito mañana, á las seis de la mañana, porque me urge mucho.

El poeta.—Haré un esfuerzo; pero los versos no se escriben siempre que se quiere.

El padre cura.—¡Bah! Ya se yo que usted hace esas cosas jugando.

El poeta.—Algunas veces.

El padre cura.—Ahora solo falta convenir la manera como ha de llegar á mis manos esa poesía.

El poeta.—Usted dirá.

El padre cura.—Yo oficio la sagrada misa todas las mañanas á las seis en punto, en el convento de las Monjas de San Plácido: usted acude á la iglesia un poco antes; se arrodilla junto á la pila del agua bendita. Cuando me vea pasar, se acerca, me besa la mano, y deja caer la solicitud dentro de mi sombrero; luego se marcha, y no dice á nadie ni una coma de lo que hemos hablado.

El poeta con maliciosa entonación.—Es-

FOLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS 283

tamos conformes: yo escribo la oda, basada en los datos que usted acaba de darme; me levanto, contra mi costumbre, á las cinco de la mañana, ó por mejor decir, no me acuesto, porque la citada poesía me ocupará toda la noche; llego al convento de San Plácido; me arrodillo junto á la pila del agua bendita; deposito la cosa en el fondo de su sombrero, y me marcho.

El padre cura.—Eso es, eso es; se marcha usted.

El poeta.—Sí, bien; me marcho; pero... ¿y qué?

El padre cura.—¿Cómo qué? No entiendo.

El poeta.—Hombre, me parece que mi qué no tiene vuelta de hoja, y su significado es clara como el agua.

El padre cura.—¡Ah, sí! Vamos, usted habla de la recompensa ofrecida; es muy justo. Si el negocio sale satisfactoriamente, como espero, soy hombre agradecido y...

El poeta, interrumpiéndole.—Padre cura, eso que usted me ofrece es muy ambiguo, y puesto que hemos entrado en el terreno de la franqueza, podemos convenir, como aquel labrador de mi pueblo, que decía: «Si llueve, doy cuatro, y si no llueve, uno.»

y una cabaña cubierta de ramaje que fueron muy elogiados. La Cruz Roja hizo prácticas de ambulancia y construcción de camillas en un campamento aparte construido por ellos.

Los demás se dedicaron á ejercitarse en el telégrafo de banderas y orientaciones.

A la una se tocó para comer, dándose descanso hasta las cuatro, en cuya hora visitó el campamento el párroco de Revenga, admirando los trabajos hechos por los exploradores y manifestando con el secretario señor Martínez, el deseo que tendrían de poder formar unos exploradores en aquel pueblo.

A la una se tocó para comer, dándose descanso hasta las cuatro, en cuya hora visitó el campamento el párroco de Revenga, admirando los trabajos hechos por los exploradores y manifestando con el secretario señor Martínez, el deseo que tendrían de poder formar unos exploradores en aquel pueblo.

Un grupo de éstos estuvieron en una finca que allí posee el vicepresidente del Comité Sr. Burgos, el cual les estuvo explicando el funcionamiento de una máquina prensadora de heno, movida por malacate.

El doctor Gila ofreció una máquina de proyecciones para las conferencias que se den el próximo invierno para los días que el tiempo impida salir de excursión. También ofreció el Sr. Gila las duchas que sean necesarias para los exploradores débiles, mediante reconocimiento facultativo.

El conocido y joven médico señor Villa, que fué con los exploradores, estuvo con la Cruz Roja enseñándoles algunos conocimientos de los muchos que él posee.

También visitó el campamento nuestro querido presidente Sr. Almánán, acompañado de su distinguida familia.

Debemos agradecer á todos estos señores el interés que se toman por nuestra institución.

La vuelta se emprendió á las ocho rompiéndose filas en el Azoguejo.

Por el cronista del 4º grupo,
Ignacio Carral.

Hasta el sitio de la excursión fueron muchas familias de Segovia, y el pueblo todo de Revenga, que colmó de atenciones á los exploradores, distinguéndose el virtuoso cura párroco y el ilustrado secretario del Ayuntamiento D. Luciano Martínez.

El vicepresidente del Comité provincial de los exploradores, D. Feliciano de Burgos que veranea en su finca de Revenga, obsequió galanteamente á los instructores con café, viños y habanos.

Nuestro buen amigo, el ilustrado oficial de Hacienda D. Augusto López Bueso, se ha encontrado en la vía pública un botiquín de bolísono, el cual ha entregado á uno de los instructores de los exploradores segovianos, por si fuera de alguno de estos simpáticos muchachos.

De aplaudir es este acto del señor López Bueso.

Teatro Minón

Un estreno

El estreno de la preciosa comedia del genial autor francés Victoriano Sardou, titulada *Divorciémos*, que se había anunciado para el miércoles se verificará mañana, á las nueve y media de la noche.

Dicha producción escénica es notable y ha llamado poderosamente la atención de los públicos que la conocen.

En Francia alcanzó un completísimo éxito y desde entonces se ha traducido á casi todos los idiomas europeos.

Seguramente el público segoviano que acuda á presenciar la función del martes, quedará altamente complacido de esa magnífica comedia, que encarna á las mil maravillas las costumbres de la vida parisén.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su autorización para que mañana se haga efectivo un libramiento de pago, expedido á favor de D. Isidoro Grande, consistente en 286,66 pesetas.

Los Reyes en la Magdalena

Sus Majestades, con sus augustos hijos, son esperados hoy en Santander.

Será jefe de la jornada en Santander el señor marqués de la Torrecilla.

Dará la guardia, no fuerzas de la plaza, sino la Guardia civil.

El paseo de la Magdalena está convertido en delicioso retiro de verano.

El Palacio, destacado en lo más alto de la península del fondo azul del firmamento y como recostado en los pinos marítimos que no hace veinte años hizo plantar el Ayuntamiento, tiene en el parque muchos macizos en flor que lo embellecen.

Aquellos clavelillos silvestres que en la Magdalena se criaban están ahora reducidos á cultivo, y ofrecerán en la regia mesa, á diario, los encantos de su delicado aroma.

Las innumerables plantaciones hechas van prosperando y responden en grandes líneas curvas al deseo del Monarca de que nunca, por mucho que sea su desarrollo, falte al palacio de la Magdalena el sol que atenua las bajas temperaturas.

Las Caballerizas están terminadas.

Ocupan el edificio del antiguo polvorín.

El garaje se ha hecho en lo que fue Cuerpo de guardia de las baterías que allí estuvieron instaladas.

Casi todas las habitaciones de Palacio están ya amuebladas.

En el hall y comedor de gala predominan muebles estilo Luis XIII, y en el gran salón de recibir, de la época de Luis XVI, pintados imitando á lo antiguo.

En el resto del Palacio de la Magdalena todo es sencillo, de esa sencillez elegante del estilo inglés: zócalos de maderas finas, caoba, limoncillo ó roble y paredes blancas pintadas al temple.

En la nueva morada regia todo es alegre y práctico.

La alcoba de los Reyes tiene todos los muebles de limoncillo, con incrustaciones de maderas finas.

Se cree que SS. MM. permanecerán en aquella capital quince días por lo menos.

maestrescuela Sr. Deza, y por la familia los Sres. D. Enrique Gil Asensio, D. Gabriel J. Cáceres y D. Bias y D. Santiago Guadilla.

En el Azoguejo se cantó un responso ante el cadáver, retirándose el cabildo, y continuando un nutrido cortejo hasta el Cementerio.

También ha estado muy concurrida la misa de funeral celebrada esta mañana en la catedral, por el alma del Sr. Guadilla (q. e. p. d.).

A la distinguida familia del ilustre finado reiteramos la expresión del más sentido pésame por la pérdida que deplore.

DIARIO DE AVISOS

También el mismo tren incendió otra parte de dicho pinar, quemándose 35.000 plantas de pino, en el sitio conocido por Selana de Cabeza Reina.

En Bernardos

A las nueve de la mañana del día 2 del actual se produjo un incendio, sin que hasta la fecha se espan las causas, creyéndose haya sido casual, en el pinar de propios del pueblo de Bernardos, siendo sofocado á las 12 horas de iniciado, habiéndose siniestrado 2.000 pinos y calculándose la pérdida de ellos en unas 1.800 pesetas, aproximadamente.

De interés para los maestros

Por la Sociedad provincial administrativa de primera enseñanza se ha ordenado á los habilitados respectivos que suspendan el pago de los haberes del mes de Julio último á los señores maestros que se citan á continuación, por no haber remitido á dicho centro la hoja de servicios, certificación de la partida de nacimiento y demás documentos reclamados en circular publicada en el Boletín Oficial.

Nos parece que prestamos un buen servicio á los interesados procurando que esto llegue á su conocimiento, para evitarles las molestias y gastos de un viaje que les resultará inútil, mientras no cumplan este servicio.

Partido de Guéjar

Don Niceto Martín, doña Segunda Gómez, D. Fulgencio de la Fuente, D. Saturino Muñoz, D. Gabriel Encinas, doña María del Carmen Castellar, doña Isidora Arrieta, doña Eloísa Gil, doña Carmen Gómez, D. Clemente Barahona, doña Dionisia Rodríguez, D. Felipe de Andrés, D. Mariano Gómez, D. Anselmo Saiz, doña María Herranz, D. Nicanor Arribas, D. Pedro García, doña Angela Alvaro, doña Paula Herranz, D. Isidro Fuentes, D. Luis Tijedor, doña Eulogia López, doña Paula Velasco, doña Eusebia Ribote y doña Rosalía Loriguillo.

Partido de Riaza

Doña Justina Relajo, D. Tomás de Agueda, D. Florentino de Agueda, D. Agapito de la Cruz, doña Felicita Adrover, D. Daniel Martín, doña Santia Sainz, D. Fernando Martínez, doña Romana Heras, D. Pablo Moreno, D. Venancio Toledo, D. Juan Valle, D. Pedro Rodríguez, D. Vicente Herrero, doña Genoveva Sarz, doña Ramona Chirón, D. Juan Callej, doña Purificación Argüello, doña Benita Lomillos, D. Anastasio Gaitero, doña Guillermo Mayorga, doña Matilde Montero, doña Carmen de Miguel, D. Vicente Hernanz, doña Julia, doña Tapia, doña Emilia López, doña Patricia Asenjo, doña Lucia Calle, don Clemente de Andrés, doña Andrea Pascual y D. Teobaldo de Frutos.

Partido de Segovia

Doña Francisca del Pozo, D. Euliano Segovia, doña Circuncisión Marcos, D. Mateo Marcos, D. Ernesto Argüelles, doña Aurora Ojeda, doña Basilia Santa Isabel, D. Angel Arturo Rojo, D. Ramón Yusta, doña Dolores Méndez, D. Isaac Alvarez, doña Rosa del Molino, D. Arturo Posadas, doña Fuencisla Bárbara, doña Eusebia Navarro, D. Máximo Ojeda, doña Juana Jimeno, doña Ana Martín, D. Lorenzo Fernández, D. Emilio González, D. Guillermo Iglesias, D. Mauricio Román, D. Justo Miguel, D. Julio Fuster, D. Jesús Aragoneses, doña Matilde Bravo, D. Félix Merino, don Faustino J. Martínez, doña María Sánchez, doña Clotilde Ariaga, don Juan Moro y D. León Sanz.

Partido de Sepúlveda

Doña María Montero, D. Anastasio Casado, D. Paulino Pacheco, doña Ignacia Pérez (Arcones), D. Eustaquio Herranz, D. Norberto Cerezo, don Carlos Martín, D. Mariano Arribe, D. Abdón García, D. Domingo Martín, doña Ignacia Pérez (Cerezo), don Juan Martín, doña María Ramos, doña Buenaventura Ramos, D. Emilio Araujo, D. Constancio Martín, don

Maximiano Pereda, D. Telesforo Martínez, D. Francisco González, doña María Felisa Méndez, doña Isabel Pardo, doña Jovita J. Montes, doña Robustiana Núñez, D. Vicente Martín, D. Mateo Casas, doña María Benito y D. Domingo Gómez.

SUCESOS LOCALES

Una reyerta

Ayer á las siete de la tarde, promovieron un fuerte altercado en un establecimiento de vinos de la calle de José Zorrilla, los vecinos de esta capital, Agustín Soria, Severiano Díez Esadero, y dos hijos de este llamados Rafael y Fermín Díez.

De las palabras pasaron á los hechos, produciendo el Severiano al Agustín, una contusión en el occipital, con un palo que le fué ocupado por la Policía.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

Se ignoran los móviles que motivaron la cuestión.

NOTICIAS

Ascenso

El juez de primera instancia, que era de Segovia D. Antonio Pérez Moso, ha sido promovido al cargo de magistrado de la Audiencia de Castellón.

Felicitamos al Sr. Pérez Moso por su merecido ascenso, lamentando su ausencia de Segovia en donde deja tantas simpatías.

Por las víctimas

de una facción carlista

Esta mañana á las diez, como había anulado, se ha celebrado en la Catedral una misa rezada por los que sucumplieron en 4 de Agosto de 1837, peleando contra la facción Zarzátegui.

Al acto han asistido el Ayuntamiento en Corporación, las autoridades y numeroso público.

Fiestas parroquiales

Ayer se reunieron en el salón de baile El Recreo los vecinos del barrio de San Millán, invitados por la comisión de festejos, para darles á conocer las gestiones realizadas y ultimar detalles para las fiestas que se proyectan celebrar en dicho barrio, con motivo de los santos titulares de la parroquia, San Roque y la Virgen.

Uno de estos días daremos á conocer á nuestros lectores el programa de las fiestas.

Contra los perros

Tenemos noticia de que por la Alcaldía se va á publicar un bando, recordando las prescripciones ya dictadas sobre las condiciones de seguridad con que han de circular los perros por la vía pública.

En Santo Domingo el Real

Han revestido mucho lucimiento los actos religiosos celebrados hoy en la iglesia de las Dominicas, en honor de Santo Domingo de Guzmán.

Regreso de fuerzas

Ha regresado á Madrid la sección sanitaria que ha prestado sus servicios en La Graja, durante la jornada regia.

Gabellería depositada

Se halla depositada en la Alcaldía de Orihuela, un caballo de polo castaño, que se le había extraviado á su dueño.

Entornos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarras crónicas, infecciones gripeales, rauquitismo, inapetencia, enfermedades constitutivas, se curan con la Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosol, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Bailes

En la Alameda se celebró ayer por la tarde animado baile de mazurcio, viéndose muy concurrido, igual que los paseos de ella.

También se celebró por la noche una animada verbena, en el barrio de San Millán.

Vacante

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Bernuy de Coca.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes en el término de quince días.

¿Tiene usted dolores al vientre, á la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar á usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Expropiaciones

Se ha recibido en la jefatura de Obras Públicas, la orden de pag., del expediente de expropiación de las fincas que se ocupan en el término municipal de Zarzuela del Monte, con motivo de la construcción de la carretera de segundo orden de Segovia á Villacastín.

Los que prefieran cobrar en la capital de la provincia, las cantidades que les están señaladas en lugar de hacerlo en los Ayuntamientos correspondientes, deberán manifestarlo á los ingenieros jefes, para que por éstos se les señale el día oportuno para realizarlo, á cuyo acto deben asistir en unión del alcalde y secretario del respectivo Municipio, y satisfacer á éstos sus gastos de viaje.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas se han inscripto en este registro civil las partidas de defunción de Angel Aragoneses González de tres meses y María no San Marcial San Frutos, de ocho meses; y el nacimiento de María Alonso Alonso.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Nuestra Señora de las Nieves.

Cultos para mañana

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

EL TIEMPO

(Por teléfono)
Madrid 4, (4,30 tarde)

LA HUELGA FABRIL

El ministro de la Gobernación conferenció por teléfono con el gobernador de Barcelona.

Este le dijo que sigue la tranquilidad, habiendo impresiones más optimistas.

El gobernador facilitó también una nota interesante.

Dice así: «El delegado de las colectividades obreras fabriles de Cataluña, comunica á vuestra Señoría que estamos dispuestos á transigir; pero siempre, habiendo antes y por parte de los patronos, cuanto consideren pueden conceder, y entonces diremos lo que opinamos para llegar á un arreglo, al que consideramos se debe llegar en estos momentos tan críticos.»

Se pondrá hoy el gobernador al hablar con los patronos para llegar á la pronta solución del conflicto.

El Rey en Santander

El conde de Romanones telefona al Sr. Alba desde Santander, diciéndole que ha fondeado en aquel puerto el yate Giralta, conduciendo á Sus Majestades.

Los Reyes fueron objeto de un entusiasta recibimiento.

Dando cuenta

de un conflicto

Ha dado cuenta el ministro de la Gobernación al jefe del Gabinete del conflicto de Barcelona.

Anuncióle éste á aquél, que esta tarde á las cuatro sale para Madrid.

El ataque de ayer en el Garb

Desde la nueva posición de Yema Tolba, comunica el general Silvestre que en el ataque de ayer, el segundo teniente D. Angel Martínez, de la tercera batería de Montaña, resultó herido.

También fueron heridos los soldados de Infantería de Marina, Antonio Clara, Ricardo Hera y Manuel Campos y con sus Antoni Díaz y Tomás Martín.

Igualmente han sido heridos leves el segundo teniente de la posición Sr. Rodríguez, y el soldado Francisco Fernández, del regimiento de la Reina.

Anoche hasta las diez de la mañana, no hubo novedad.

Llegó el general Silvestre, acompañando á la columna y convoy.

BERMÚDEZ

MERCADOS

Segovia

Trigo, á 52 reales las 94 libras.
Cebada, á 38.
Centeno, de 41 á 42.
Algarrobos, á 40.

*

He aquí los precios de los artículos que se expenden en la fábrica de harinas de la Casa la Moneda, de los señores Puigdellers y Vinader, hermanos:

Harina Francesa, con saco, neto, á 40 pesetas los 100 kilos.
Idem Victoria, á 41,50.
Idem Segoviana, id. id. á 39 id. id.
Idem Rosario, id. id. á 38, id. id.
Idem extra E. E., id. id. á 37.
Idem de 2.º, sin saco, id. id. á 34 id. id.
Idem de Centeno, id. id. á 26, id. id.
Idem de Cebada, id. id. á 31, id. id.
Idem de Algarrobos, id. id. á 26 id. id.
Tercilla, á 25.
Salvados de 1.º, id. id. á 20, id. id.
Idem de 2.º, id. id. á 20, id. id.
Polvo de la limpia, id. id. á 12, id. id.
Germen, id. id. á 24, id. id.

Salamanca

Trigo, á 52,25 reales fanega.

Barcelona

Trigo á 52,75 reales fanega.

Rioscos

Trigo, á 50 reales fanega.

Peñaflor

Trigo, á 52 reales fanega.

Centeno, á 38.

Cebada á 37.

Avena, á 27.

Maza del Rey

Se cotiza el trigo, á 50 reales.



Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

VENTA DE PINOS

ANUNCIO

El dia 11 del corriente mes y hora de las once de su mañana, se celebrará en las oficinas de esta Administración Patrimonial la oportunidad subasta para la venta de 18 lotes de pinos señalados en el Cuartel de VAQUERIZAS BAJAS de los Reales Pinares de Valsain.

El correspondiente pliego de condiciones y relación de los lotes se hallan de manifiesto en las referidas Oficinas para conocimiento del público.

Real Sitio de San Ildefonso, 31 de Julio de 1913.—El administrador, Baldomero Cabrera.

Arévalo

Trigo, á 52,50 reales las 94 libras.
Centeno, á 38.
Cebada, á 34.
Algarrobos, á 32.

Valladolid

Trigo, á 51,50 reales fanega.
Centeno, á 41 las 90 libras.
Cebada, á 38 las

SECCION DE ANONCIOS

EN BARCELONA...
S. ROLDOS Y COMP.,
Calle del Centro, 27.
S. G. C. Y COMP.,
Paseo de Gracia.

EN MADRID...
S. G. C. Y COMP.,
Alcalá, 6 y 8.
L. TIROLESES,
Alcalá, 7 y 9.

SECCION DE ANONCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO.

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminentes indicadas para las enfermedades artísticas y reumáticas, avariosas, nerviosas y parálíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicinas mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la

TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS—(De 1º de Abril á 30 de Junio.)

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterapéutica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Deportivo Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son comprendidos en habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente: Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 ½ 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 4 á 7 ptas. Todo banista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación á la llegada de todos los trenes. Aviso muy interesante. Todo banista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesan, que recibirán gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta, BALNEARIO DE ARCHENA. Murcia (España), y en Madrid á G. Ortega, Propietario, 13.º Depósito de Rioja Claret).

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á bruto

JUAN MARGARETO

8. CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinitad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P.P. y W.; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, 2 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Ávila)

Clima seco, y de altura 1.236 metros

ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas.

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc.

Temporada - de - 20 - de - Junio - al - 20 - de - Septiembre

PIDANSE DETALLES AL ADMINISTRADOR

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Ángel, núm. 9, esquina á la plaza de Santa Ana.

LA BOLA DE NIEVE

La casa más barata de España

No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Todos los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infonseca llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos & bebidas, sin conocimiento del enfermo.

MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un embriaguezado en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy Coza Powder Co., 78 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al más indudable puede obtener una muestra gratuita. Si no pueda Vd. presentarse, por favor escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigirse directamente á COZA POWDER CO., 78 Wardour Street, Londres.

en Segovia, D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor.

BAÑOS DE LEDESMA

(A 23 KILOMETROS DE SALAMANCA)

Manantial en los baños. Aguas Hipertónicas de 52° de temperatura; sulfídricas, primitivas. FUENTE DEL MEDICO, Sulfurado-cálcica fría. 200.000 litros de agua por día; Médico Director, D. Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático. El crédito mundial de estos Baños y sus éxitos explicables y explicados por los especialistas, son ya del dominio público.

Temporal oficial de 1º de Junio á 30 Septiembre.

Indicaciones principales: Medicamento Específico del Reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras. Gota crónica. Neuralgias. Parálisis periféricas y centrales. Dermatitis herpética y neuro-artríticas. Varices. Ulceras atónicas.



Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

NUEVA ADMINISTRACION
DE LOTERIAS

En la nueva Administración de Loterías de D. Germán Herranz, establecida en esta capital en la plaza Mayor, núm. 5, se sirven pedidos de billetes para todos los sorteos, lo mismo dentro que fuera de la población.

